政策解读

新三板开始扩容

证监会:有利缓解主板、创业板IPO压力

近来,逢星期五证监会都会召开新闻 通气会。8月3日,证监会相关负责人在通气 会上表示,新三板扩大试点已经获得国务 院批准,将设立全国中小企业股份转让系 统。新三板将有利于缓解主板、创业板IPO 压力。

新三板定位于成长性、创新性中小企 业提供股份转让,定向融资服务,有利于增 强经济薄弱环节的支持,促进民间投资和 中小企业发展。据介绍,此次新三板扩大试 点,除了中关村园区之外,进入这一系统的 全国高新园区还包括上海张江、武汉东湖 和天津滨海。该负责人指出,新三板建立以 后,拓宽了资本市场服务面,将有利于缓解 交易所市场的发行上市压力。

对此, 英大证券研究所所长李大霄认

为,多层次资本市场的完善,对初创型的高 新技术企业形成支持,新三板的规模较小, 与主板形成有效补充而不是冲击。湖南资 深投资人士吴镇南也表示, 小额定向融资 对主板的资金影响将非常有限, 因而投资 者无需担心其扩容会给A股主板市场造成

据了解,从中关村公司股份转让试点 情况看,6年来挂牌企业100多家,定向增资 总额17.29亿元,单次融资规模也只有几千 万,二级市场流动性不高,2011年平均换手 率只有2.93%,涉及的资金量有限。

此外,吴镇南认为,新三板的扩容还利 好于主板的相关概念股,如一些持有在新 三板上市的公司。

■记者 黄文成



新三板扩容获国务院批准。 新华社图

热点板块

四大节假日小车过路费全免

旅游股大涨 高速公路股坐"过山车"

春节、清明、劳动节、国庆节等四个国 家法定节假日期间,小汽车的通行费拟将 免收。此消息一出,8月3日的A股市场立即 做出反应:旅游板块全线飘红,高速公路 股则在早盘一度领跌。

旅游股全线飘红

业内人士分析指出,该政策将有效刺 激自驾游人群的假日旅游热情,提升旅游 上市公司的业绩。

受此刺激,截至收盘整个旅游板块指 数上涨2.73%, 其中近来备受市场热捧的 罗顿发展涨停, 湘股张家界的涨幅也达

中银国际旅游行业一位研究员表示, 2012年上半年,宏观经济增速下滑对于旅 游行业有一定的负面影响,但不会扭转行 业长期增长的大趋势。下半年,旅游行业

存在结构性的投资机会。

公路股应声下跌

该政策对于高速公路上市公司来说,无 疑将减少其收入。据交通运输部业内专家介 绍,重大节假日免收通行费后,平均每人能 省下几十元,整体估算下来一年可让利于民 上百亿元。

周五高速公路股在早盘领跌A股,其中 湖南投资的跌幅一度达到了3.5%,深高速、 赣粤高速和皖通高速也下跌超过了1%,与普 遍上涨的其他个股形成鲜明对比。不过午盘 过后,该板块逐渐走稳,海南高速涨幅还一 度拉升至4%。

国泰君安研究指出,从公布的方案看, 实际假期只有全年天数的5.4%,免费范围仅 包括7座及以下乘用车辆,因而市场预料影 响有限。 ■记者 黄文成

市场风向

终结周线六连阴 沪指重上"钻石底"

8月3日,"阴雨连绵"的股市终于大面 积"放晴",虽然大盘涨幅仅为1%,但个股 却集体活跃,两市共有33只个股封涨停。

【表现】股指收复"钻石底

周五,在降低交易费等利好消息的刺 激下,两市股指都收出一个光头阳线,沪 指也随着尾市的一波拉升,重新夺回了前 期"钻石底"2132点。

截至8月2日,大盘已杀跌62天,与去 年7月18日开启的那波63天的杀跌仅差一 天。本周周K线勉强收阳,终结了六连阴。

【利好】三天发声终于显成效

虽然证监会多次表示不对市场涨跌 负责,但近期市场的"恐慌性"下跌,似乎 触及到了证监会的底线。最近三天,证监 会先后三次"发声"提振信心。

7月31日,证监会称当前股市的股息 率与成熟市场相比也不低。

8月1日,证监会又表示现在股市市净率、 市盈率都很低,鼓励上市公司回购股票。

8月2日,证监会表示会积极协调有关部 开究降低印花税。此外,交易所将从9月1 日开始新一轮降低交易费用。

湖南投资人士吴镇南表示,"如此频繁 的表态让投资者看到了政策救市的希望。"

【观察】这次反弹能走多远?

尽管本周五个股非常活跃,但业内人士 指出,仍然存在一些隐忧将阻挠大盘继续向 上,后市谨慎看涨。

财富证券李朝宇表示,前期出台政策能否 落实,以及后期能否有相应的利好政策陆续出 台,成为市场反弹能否延续的关键。

吴镇南分析,大盘5月步入下跌,下周将 面临神奇数字"13",回顾A股历来走势,很 少有下跌时间超过13周的。因而,后市将有 望走出一波反弹行情,但大牛行情尚需时 股市表情

富家女办40张信用卡炒股

据媒体报道,青岛一富家女骗用亲友的身份证办理了近40张信用卡疯狂 套现,最终败光家产欠下银行200万债务后,自感无力回天,投案自首。信用卡 业内人士认为,信用卡套现炒股成本高达18%~40%,这种不计成本的操作手 法风险极大。 ■记者 黄文成

■ 基金资讯

优选理财师评选启动

由著名财经媒体《福布斯》中文版和富国基金联合举办的"2012中国优选 理财师评选"8月1日正式拉开序幕。这是《福布斯》中文版第四次与富国基金 携手,在全国范围内举办的优选理财师评选活动。该评选参与对象包括来自 银行、保险、信托、证券以及第三方理财机构等一线理财人才。

这一评选旨在选拔国内最顶尖金融理财师,为促进中国本土理财行业发 展助力,为广大投资者、企业家、创业者以及财富高净值人士寻找专业理财顾 问提供帮助。本次评选网上报名系统将在8月1日正式启动。直到8月26日24时 前,参赛选手可登录中国优选理财师评选活动官方网站(http://lcs2012. forbeschina.com)提交报名信息。

■记者 黄文成

震荡市重在选股

进入下半年A股持续震荡下跌,偏股型基金再次面临市场震荡下探的考 验。上半年股基冠军景顺长城核心竞争力基金经理余广认为,宏观经济预计 在底部徘徊较长时间,股市预计将继续低迷震荡,在这种结构性行情下,下半 年操作难度更大,机会仍在选股,受宏观经济影响较少的绩优股、成长股受到

余广认为下半年的投资思路仍在选股,除了一些优质个股强者恒强外, 也可以关注部分超跌板块个股可能存在的超跌反弹机会。上半年高成长股表 现较好,部分公司估值较高,余广坦言很难预期上半年涨幅高的股票下半年 还能有如此出众表现,需观察未来是否还有持续成长,如果还能做到高成长 的话,估值略高也是可以接受的。 ■记者 黄文成

南方理财发短期产品

南方基金近日公告称,旗下首只短期理财产品——南方理财14天债券基 金将于下周一8月6日至8月10日在全国银行和券商网点、第三方销售机构、南 方e站通等开始发售,最低金额为人民币1000元,这也是管理规模超千亿的大 型基金公司首次推出短期理财产品,同期获批的南方理财60天基金也将随后

据了解,南方理财14天基金有着认购费申赎费全免、天天可买、低风险、 投资无空档实现资金高效率等特点。从产品定位来看,南方理财14天基金定 位于市场上需求庞大的短期低风险产品,填补银行理财产品退出造成的市场 空白。该产品只需1000元就可以参与投资,适合于追求低风险、稳定收益的广 大普通投资者。 ■记者 黄文成